Z Á P I S

ze seniorátního shromáždění Jeronýmovy jednoty Královéhradeckého seniorátu ČCE
konaného dne 18. 6. 2023 ve Vrchlabí
Před započetím seniorátního shromáždění Jeronýmovy jednoty (JJ) se členové zúčastnili společné bohoslužby ve sboru ČCE Vrchlabí.
Následně bylo zahájeno seniorátní shromáždění, které řídil br. J. Andrejs, předseda seniorátního představenstva JJ.

Přítomní: přítomno 8 z 16 poslanců (dle přiložené presenční listiny)

Bylo konstatováno, že seniorátní shromáždění JJ není usnášeníschopné, protože není přítomna nadpoloviční většina jeho členů. Bude jednáno dle navrženého programu, ale hlasování bude provedeno korespondenčně. 
Volba zapisovatele: 

Navržen a všemi hlasy byl zvolen br. J. Fifka.

Ověřovatelé zápisu: 
Byli navrženi a většinou hlasů zvoleni ses. J. Stupková a br. J. Vávra. 
Seznámení se stavem sbírky:
Br. J. Andrejs upozornil FS ČCE Trutnov, FS ČCE Hronov a FS ČCE Dvůr Králové nad Labem, že jimi nahlášené platby nebyly dosud připsány na seniorátní účet, zástupci těchto sborů přislíbili prověření plateb a zaslání peněz. 
Br. J. Andrejs seznámil shromáždění se stavem sbírky v letošním roce: bylo vybráno 117 250 Kč, zůstatek z r. 2022 činil 23,30 Kč, celkem je tedy k dispozici 117 273,30 Kč. Z toho by mělo jít 2/3 na celocírkevní účely a zbytek lze použít v seniorátu.

Seznámení s žádostmi o dary:

Byla podána jen jedna žádost: FS ČCE Třebechovice pod Orebem žádá o 20 000 Kč na rekonstrukci komína ve farním bytě, náklady byly 36 000 Kč. Podklady byly zástupcům JJ rozeslány dopředu e-mailem. 

Br. Andrejs upozornil na zásadu přidělit dar do výše 1/3 nákladů projektu, což je v případě třebechovické žádosti sice trochu více, ale jde o jedinou žádost. Nepřiklání se ale k tomu, aby byl třebechovickému sboru poskytnut dar větší. Zbylé peníze určené pro použití v seniorátu budou převedeny do dalšího roku. 

Oznámil tedy, že dá ke korespondenčnímu schválení návrh, že FS ČCE Třebechovice pod Orebem bude poskytnut dar 20 000 Kč, na ústředí JJ bude odeslána částka 79 000 Kč a do dalšího roku zbude na účtu seniorátní JJ částka 18 273,30 Kč. 

K tomuto návrhu neměl nikdo žádné připomínky. 

Volná diskuse:
Bylo navrženo zvážit možnost udělení plné moci těmi členy, kteří se omlouvají z účasti na jednání seniorátního shromáždění JJ.

Br. J. Andrejs poděkoval všem přítomným za účast a jednání ukončil.
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