TISK 09

Zpráva  o činnosti   Jeronýmovy jednoty

Seniorátu královéhradeckého

pro jednání konventu v roce 2017
1) Seniorátní představenstvo JJ

Seniorátní představenstvo má tyto členy :

Jaroslav Andrejs, předseda seniorátní JJ
Vladimír Pavlíček, za seniorátní výbor
Mgr. Petr Chlápek

2) Představenstvo seniorátní JJ se v letošním roce, obdobně jako v letech minulých, nesešlo ani jednou, protože některé zprávy z jednotlivých sborů o výši sbírek přicházely až těsně před konáním výročního shromáždění JJ a předsednictvo by nemělo o čem jednat.
3) Výroční seniorátní shromáždění

Výroční seniorátní shromáždění JJ se konalo v Černilově v neděli 18.června 2017. Přítomno bylo 12 poslanců s hlasovacím právem.  V roce 2017 bylo ve sborech celkem vybráno 105.550,- Kč, (do této částky jsou zahrnuty pozdě zaslané sbírky dvou sborů v minulém roce) zůstatek z minulého roku činil 531,30 Kč.  Celková částka, o které výroční shromáždění rozhodovalo, byla 106.081,30 Kč. Z toho jedna třetina, o které rozhoduje seniorátní shromáždění JJ činila 35.714,- Kč. 
Seniorátní Jeronýmově jednotě byla v roce 2017 předložena žádost o dar FS ČCE v Novém Bydžově na opravu fasády sborového domu ve výši 140.000,- Kč a zároveň na tutéž akci žádal tento sbor o půjčku z JTD ve výši 150.000,- . Výroční shromáždění rozhodlo postoupit žádost o dar do ústředního shromáždění JJ a zároveň doporučilo uspokojit i žádost o půjčku. Protože jiné žádosti o dar nebyly podány, rozhodlo výroční shromáždění seniorátní JJ do ústředí zaslat 105.000,- Kč.
Do příštího roku na účtu seniorátní JJ zůstalo 1081,30,- Kč.
Ústřední shromáždění JJ, které se konalo 8.září 2017 v Děčíně rozhodlo o přidělení FS ČCE v Novém Bydžově požadované částky 140.000,- v plné výši a zároveň předsednictvo ústřední JJ Novému Bydžovu poskytlo i půjčku ve výši 150.000,- Kč.
Všem členům a členkám sborů, kteří do letošní sbírky Jeronýmovy jednoty přispěli, děkujeme. 
Zpracoval :    J. Andrejs

