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Zpráva o činnosti Poradního odboru pro vzdělávání laiků KH seniorátu 2016 – 2017
pro konvent ve Dvoře Králové, 11. 11. 2017
V období listopad 2016 – říjen 2017 POVL pracoval ve složení:
Jaroslav Matuška, předseda, Třebechovice p. O. (VŠ učitel), Jaroslav Andrejs, Semonice, (ordinovaný presbyter), Jiřina Kačenová, Letohrad (farářka), Vladimír Pavlíček (ordinovaný presbyter), Marie Rybářová, Hradec Králové (psycholožka / VŠ učitelka), Miloslav Vašina, Náchod-Šonov (farář v. v.).

Členové odboru se sešli 1x k jednání, aby zhodnotili podzimní Seniorátní setkání v Letohradě a připravili jarní. Ke schůzi jsme využili modlitebnu v Týništi nad Orlicí. Ostatní potřebné záležitosti byly řešeny e-mailovou korespondencí.
Akce pořádané odborem v období listopad 2015 – říjen 2016:
Jarní Seniorátní setkání, 25. března 2017 ve Dvoře Králové n. L., téma: „Jak vidím ČCE: pohled emeritního synodního seniora a královéhradeckého seniora“. Hosté: Joel Ruml, Michal Kitta
Biblické zahájení: kurátor Zdeněk Hojný.  
Joel Ruml se ve svém vystoupení zaměřil na vztahy, které do značné míry ovlivnily jeho samotného (dětství a mládí v evangelické, farářské rodině, vztahy v ČCE viděné z funkce synodního seniora). Uvedl i několik příkladů ze zahraničí, kde jsou nebo byly církve ve zcela jiném postavení (početně, finančně, pojetím svého poslání ve vztahu na venek aj.).
I Michal Kitta se podělil o své začátky v Církvi bratrské, příchod a poznávání ČCE. Dotkl se také předností, které v naší církvi vidí (např. vzdělávání) i slabin (např. nízký práh vstupu do ČCE). V závěru vyjádřil přesvědčení, že samofinancování i příp. odluky církve od státu se jako společenství nemusíme bát. 
V navazující diskusi zazněly příspěvky a dotazy na téma církevních náhrad, pojetí misie v naší církvi, specifika evangelíků (např. písmáctví), ekumenické vztahy a spolupráce aj.
Účast: cca 40 z 9 sborů (Dvůr Králové, Hradec Králové, Třebechovice, Klášter, Semonice, Černilov, Hořice, Náchod-Šonov, Trutnov).   

Podzimní Seniorátní setkání bylo z původního termínu 14. října přesunuto z důvodu zaneprázdněnosti hosta na 18. listopadu v Náchodě. Host Jan Hábl, téma „Kdo je člověk? aneb Pedagogika Komenského pro 21. Století“. 

Seminář pro učitele NŠ byl připraven na 22. dubna 2017 v Potštejně s lektorkou Martou Sedláčkovou, téma „Děti a bohoslužby“. Pro nezájem ze strany učitelů NŠ byl zrušen.

Děkujeme třebechovickému sboru za zázemí v týnišťské modlitebně i sestrám a bratřím ve Dvoře Králové, kteří se postarali o účastníky jarního Seniorátního setkání.

V Týništi nad Orlicí, 31. října 2017                                  Jaroslav Matuška, předseda POVL 



