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Zpráva o činnosti 

Poradního odboru pro děti a rodinu Královéhradeckého seniorátu ČCE v roce 2017

pro 3. zasedání 48. konventu výše jmenovaného seniorátu
Složení odboru: 
Ilona Havlíčková, Ivana Potočková, Jana Žárská a Marcela Molnárová (která v říjnu pro nedostatek času rezignovala) a  Jakub Kašpar, Aleš Mostecký, Radim Žárský, Marek Bárta a David Najbrt (který se v září odstěhoval); jsme v jednání s Irenou Pytlíkovou o možnosti, že by se stala členkou odboru v příštím roce;

Schůze odboru: 
V letošním roce jsme se sešli dvakrát: poprvé v neděli 14.5. při jarním setkání rodin s dětmi v Jičíně na evangelické faře a podruhé v neděli 12.6. na faře ve Dvoře Králové. 

Pořádané akce: 

Jarní seniorátní den dětí a rodin v Jičíně v neděli 14. 5. 2017
Začali jsme bohoslužbami, při kterých bylo přítomno přibližně šedesát lití, z čehož asi polovina byly děti. Bohoslužby začaly v 10h a vedl je farář Richard Dračka. Jeho kázání s „aplikací na měření hrdinství a padoušství“, které na příkladu krále Davida hezky vykreslovalo naši závislost na Božím odpuštění, bylo opravdovým zážitkem. 

Po bohoslužbách zájemci vyslechli vyprávění Jany Zedníčkové o Africe a děti pobíhaly po zahradě a některé si vyráběly v dílničkách výrobky pro maminky. Poté nás čekal vynikající a opulentní oběd a spousty zákusků a sladkosti. (Řízků a bramborové kaše bylo dokonce tolik, že se z nich najedli ještě faráři při své schůzi v pondělí následující den.) 

Po krátké pouze po obědě byla na programu procházka do města, při které jsme se rozdělili na ty, kdo šli do muzea Rumcajze a Manky a na ty, kteří si šli prohlédnout židovské muzeum a synagogu. Po procházce jsme shlédli loutkové divadlo o Jonášovi, které hrál Jan Soběslavský a Richard Dračka - naprosto skvostné! 

Kdybychom omylem při neobratné manipulaci neroztrhli stan, který jsme členům místního sboru pomáhali před deštěm skládat, možná by na nás v Jičíně i rádi vzpomínali.   

Děkujeme sboru v Jičíně za poskytnutí celého areálu - domu i zahrady, za podnětné bohoslužby, za výborný oběd a zejména za velmi milé zacházení s námi! Děkujeme i bratru faráři Petrovi a jeho ženě Abigail za jejich veliké nasazení! 

Podzimní víkendové setkání rodin s dětmi v Bělči nad Orlicí 6. - 8. 10. 2017 s názvem „Živly v nás a kolem nás“
Účast byla hojná i přes potíže s pozdě odesílanými pozvánkami. Někteří lidé přijeli jen na sobotní program a nedávali si třeba ani jídlo, a proto je těžké přesně říci, kolik lidí se setkání vlastně zúčastnilo. Ubytování platilo 48 lidí, za které také seniorát zaplatil ze sbírky pořádané během léta 9000,-Kč. Příspěvek jsme platili těm, kdo se ubytovali: 100,-Kč za osobu a noc. V sobotu si oficiálně zakoupilo oběd asi 90 lidí. Bylo nás proto o trochu méně než v loňském roce, kdysi sobotní oběd  objednalo 95 lidí.   
V pátek večer jsme začali večeří, po níž následovala pobožnost Marka Bárty. Výpověď jinak možná promyšleného sdělení byla narušena tím, že při názorném výstřelu z plynové pistole byla omylem použita patrona s pepřovým plynem, takže jsme zbytek pobožnosti trávili v slzách a kuckáním a větráním. Naštěstí následoval večer zpívání, besedování a promítání filmu, takže se na celý incident nejspíš zapomnělo.  

V sobotu ráno jsme po snídani zahájili zamyšlením Aleše Mosteckého o Martinu Lutherovi, které bylo velmi vhodně voleno pro děti jako živé osobní vyprávění samotného Martina Luthera. Některým – zejména dospělým - proto došlo až poměrně pozdě, že Aleš Mostecký na právnické fakultě nikdy nestudoval a ani se nechystá vstoupit do kláštera.  Následoval program pro všechny zúčastněné generace: děti si hrály s mobily (v tzv. youtuberských dílnách) a dospělí si povídali s naším hostem Ing. Pavlem Rausem Ph.D. o jeho problémech s manželkou, díky čemuž jsme se dozvěděli, na co si dávat pozor při řešení konfliktů v našich partnerstvích.  V půl čtvrté, po poobědové siestě, pokračoval odpolední program: děti mohly navštívit pokustónskou dílnu vedenou panem učitelem Pavlem Machem nebo mohly zdobit perníčky s paní doktorkou Irenou Pytlíkovou. Dospělí se odebrali do místnosti s krbem a plápolajícím ohněm, kde si vyprávěli o možnostech řešení konfliktů v církvi. Po večeři nám v rámci večerní pobožnosti nejstarší děti promítly svá videa. Ke zhlédnutí jsou na You Tube.
Po pobožnosti, při které Radim Žárský vyprávěl o tom, kterak se bratr Paleček, šašek krále Václava, díky své moudrosti a laskavosti vypořádal se zlodějem, následovala beseda o různých možnostech, jak se křesťané mohou vztahovat k přírodě a k životnímu prostředí; charismatický přednášející – Jakub Kašpar – se nechal inspirovat i papežovou encyklikou Laudato sii. 

Bohoslužby se konaly v neděli ráno od 10:00 v Třebechovicích pod Orebem, při kterých slovem  a vedením posloužil bratr farář Filip Čapek a hudební doprovod obstaral spolu s dalšími dětmi farář Radim Žárský. 

Setkání se většině lidí velmi líbilo a bylo považováno za zdařilé. 

Finance: 
Seniorátní sbírka na podporu pobytu v Bělči nad Orlicí: 12.243,- Kč. 
Za příspěvek na ubytování a program (cestovné a honorář účinkujícího) jsme vydali 12.000,-Kč (oproti loňským 19.436,-Kč).
Všem dárcům, kteří přispěli na seniorátní sbírku moc děkujeme! 
Plánovaná setkání v roce 2018: 
Jarní setkání 13. 5. v Trutnově

Podzimní setkání buď 5. - 7. 10. v Bělči nad Orlicí

Fotky z akcí: 
Web poradního oboru: http://kralovehradecky-podr.evangnet.cz/
Facebook: https://www.facebook.com/PODRHK (Poradní odbor pro děti a rodiny Královéhradeckého seniorátu ČCE – komunita)
Poděkování: 
Děkujeme všem, kdo se podíleli na přípravě a průběhu akcí pořádaných naším poradním odborem a také děkujeme všem, kdo práci s dětmi v našem seniorátu jakkoliv podpořili a podporují. Děkujeme i účastníkům všech akcí. Závěrem je potřeba poděkovat i všem členům PODR - pracují skvěle, jsou schopní velmi dobře kooperovat a zároveň jsou samostatní a iniciativní. Předseda odboru je členy odboru nadšený. Jediné, co si troufá doporučit je, abychom ještě trochu zapracovali na kvalitě vzájemné komunikace. 

Za Poradní odbor pro děti a rodiny










Marek Bárta, předseda


