TISK 11
Zpráva o vzdělávání k ordinaci

Probíhající kurz začal s počátkem nového školního roku 2015/2016.  Vycházíme při něm ze zkušeností z jiných seniorátů a také již ze zkušenosti naší – absolventi minulého kurzu jsou dnes již ordinováni a stali se tak zvanými výpomocnými kazateli. Jejich práce, pokud vím, hojně využíváme. 

Z devíti frekventantů kurzu zůstalo šest, kteří ovšem navštěvují setkání pravidelně a věrně. V uplynulém období jmse se soustředili na témata historická a dogmatická s přesahy do praktické teologie. Vedle farářů našeho seniorátu byli našimi vyučujícími Ondřej Macek, Ondřej Kolář a Tabita Landová. Setkání byla porůznu ve sborech, nejčastěji ovšem v Trutnově na faře. V současnosti se věnujeme intenzivně exegezi a homiletice s tím, že celý kurz by měl skončit příští rok v červnu. Počítáme s tím, že v podzimních měsících proběhnou zkoušky před synodní radou a v našem seniorátě přibude něco ordinovaných presbyterů. 

Připomínám, že frekventanti kurzu si přispívají na své vzdělání sami. Vážím si jejich zájmu a těší mne, že se setkáváme u toho nejpodstatnějšího, co církev tvoří, u theologie, slova o Bohu a slova Božího a jeho zvěstování. 
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