Zpráva o činnosti 
Poradního odboru pro děti a rodinu Královéhradeckého seniorátu ČCE v roce 2016
pro 2. zasedání 48. konventu výše jmenovaného seniorátu
Složení odboru: 
Marek Bárta, Ilona Havlíčková, Marcela Molnárová, David Najbrt, Ivana Potočková, Blanka Víznerová, Jana a Radim Žárských a Jakub Kašpar. Na konci září rezignovala Blanka Víznerová.

Schůze odboru: 
V letošním roce jsme se sešli dvakrát. V červnu na faře v Šonově a v září při setkání rodin v Bělči nad Orlicí.  

Pořádané akce: 
Jarní seniorátní den dětí a rodin v Hronově v neděli 8. 5. 2016
Začali jsme bohoslužbami, při kterých bylo přítomno kolem sto lidí, z toho asi polovina dětí. Bohoslužby začaly v 10h a vedl je farář a senior Michal Kitta. Jeho kázání o vanutí ducha zapůsobilo tak mocně, že došlo dokonce k výpadku elektrického proudu. Bylo dobře srozumitelné i a snadno zapamatovatelné. 

Po bohoslužbách nás čekal oběd a velmi dobré chlebíčky a sladkosti.

Po krátké pouze po obědě byla na programu hravá dílna a přednáška paní spisovatelky Kláry Smolíkové -. Hus úplně světovej. Během tohoto povídání probíhaly i rukodělné dílničky pro mladší děti – vyrábění papírových taštiček. Během celého dne byla na hronovské faře také k vidění výstava obrázků a komiksů z knihy Hus úplně světovej od Kláry Smolíkové. 

Děkujeme sboru v Hronově za poskytnutí celého areálu, domu i zahrady a za krásné bohoslužby, za jistě s láskou kupovaný oběd a průběžné výborné občerstvení a zejména za velmi milé zacházení s námi! Děkujeme i bratru seniorovi za jeho obrovské nasazení! 

Podzimní víkendové setkání rodin s dětmi v Bělči nad Orlicí 30. 9. - 2. 10. 2016 s názvem „Změna je život“
Účast byla hojná i přes potíže s pozdě posílanými pozvánkami. Někteří lidé přijeli jen na sobotní program a nedávali si třeba ani jídlo, a proto je těžké přesně říci, kolik lidí se setkání vlastně zúčastnilo. V sobotu si oficiálně zakoupilo oběd 95 lidí. Bylo nás proto o trochu více než v loňském roce, kdy k noclehu a k jídlu bylo přihlášeno 81 lidí.   

V pátek večer jsme začali večeří, po níž následovala pobožnost Davida Najbrta o tom, že křesťané jsou povoláni přijímat všechny lidi – „čisté“ i „nečisté“. Následoval večer zpívání a besedování.  

V sobotu ráno jsme po snídani zahájili pobožností Aleše Mosteckého o povolání celníka Matouše, které bylo provedeno pantomimicky a vedlo k zamyšlení, k jak radikální změně v životě nás Ježíš zve.  Následoval program pro všechny zúčastněné generace: nejmenší děti si hrály s Martinou Pecnovou, starší děti byly vedeny zkušeným skautem Jakubem Kašparem a řešili různé záhady v lese, ještě starší děti se pustili do celodenní práce natáčení videí s ostříleným „youtuberem“ Michalem Grňou. Většina rodičů pak poslouchala přednášku paní doktorky Terezie Dubinové s názvem „Změna je život a život je změna“, ve které mluvila o hebrejském pojetí změny a o psychologických změnách v životě člověka. Ve své přednášce vycházela také z některých představ „nové spirituality“, což zejména u některých přítomných bratrů farářů vzbudilo pohoršení a z přednášky odešli. O přednášce a o zvaní lidí z podobné části názorového spektra se vedla po setkání internetová diskuse.  Před obědem bylo zájemcům nabídnuto střílení z luků a ze vzduchovky.  V půl čtvrté, po poobědové siestě, pokračoval odpolední program: malé děti tvořili s Ilonou Havlíčkovou a Ivou Potočkovou, starší děti zdobily perníčky s Irenou Pytlíkovou, nejstarší děti dále pracovaly na natáčení videí a někteří dospělí využili nabídky diskuse o změnách v církvi. Této diskuse se zúčastnilo zhruba 20 účastníků setkání, zejména katolíci a evangeličtí faráři. Diskuse byla jedněmi kvitována, některými naopak vnímána jako zavádějící. Po večeři nám v rámci večerní pobožnosti nejstarší děti promítly svá dvě velmi vydařená videa. Ke zhlédnutí jsou na You Tube: https://youtu.be/XtrIMcRObDI    a   https://youtu.be/qBEcEJolC8A.
Po pobožnosti následovala beseda o Gruzii s Jakubem Kašparem – velmi vtipná, velmi zasvěcená! 

Bohoslužby se konaly v neděli ráno od 10:00 v Třebechovicích pod Orebem. Jejich začátek byl posunut pro účastníky našeho setkání na pozdější dobu oproti obvyklé 9. hodině. Děkujeme velmi třebechovickému sboru! Bohoslužby vedl Radim Žárský. Při bohoslužbách hudebně doprovázely děti, které si doprovody nacvičily s Radimem Žárským v sobotu večer. 

Setkání se většinově velmi líbilo a bylo považováno za zdařilé. 

Finance: 
Seniorátní sbírka na podporu pobytu v Bělči nad Orlicí:  21.824,- Kč (včetně loňského zůstatku 8.179,-Kč)

Za pobyt a program (materiál, cestovné a honoráře účinkujících) jsme vydali: 19.436,-Kč (oproti loňským 8.850,-Kč)

V prasátku zbývá: 2.388,-Kč (oproti loňským 15.818,-- Kč)

Všem dárcům, kteří přispěli na seniorátní sbírku, která letos vynesla 13.645,- Kč moc děkujeme! 

Plánovaná setkání v roce 2017: 
Jarní setkání 14. 5. v Jičíně

Podzimní setkání 6. - 8.10. v Bělči nad Orlicí

Fotky z akcí: 
Web poradního oboru: http://kralovehradecky-podr.evangnet.cz/
Facebook: https://www.facebook.com/PODRHK (Poradní odbor pro děti a rodiny Královéhradeckého seniorátu ČCE – komunita)

Poděkování: 
Děkujeme všem, kdo se podíleli na přípravě a průběhu akcí pořádaných naším poradním odborem a také děkujeme všem, kdo práci s dětmi v našem seniorátu jakkoliv podpořili a podporují. Děkujeme i účastníkům všech akcí. Závěrem je potřeba poděkovat i všem členům PODR - pracují skvěle, jsou schopní velmi dobře kooperovat a zároveň jsou samostatní a iniciativní. Předseda odboru je členy odboru nadšený a s klidným svědomím předá vedení odboru někomu jinému! Ze zdravotních důvodů musí rezignovat.  
Za Poradní odbor pro děti a rodiny










Marek Bárta, předseda

