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Zpráva  o činnosti   Jeronýmovy jednoty

Seniorátu královéhradeckého

pro jednání konventu v roce 2016
1) Seniorátní představenstvo JJ

Seniorátní představenstvo má tyto členy :

Jaroslav Andrejs, předseda seniorátní JJ
Vladimír Pavlíček, za seniorátní výbor
Mgr.  Petr Chlápek

2) Představenstvo seniorátní JJ se v letošním roce, obdobně jako v letech minulých, nesešlo ani jednou, protože ani v době konání výročního shromáždění nebyly nahlášeny všechny sbírky ze sborů a prostředky nebyly na seniorátním účtu, předsednictvo by tedy opět nemělo o čem jednat.
3) Výroční seniorátní shromáždění

Výroční seniorátní shromáždění JJ se konalo v Třebechovicích pod Orebem v neděli 16.června 2015. Přítomno bylo 13 poslanců s hlasovacím právem.  V roce 2016 bylo ve sborech celkem vybráno 94.413,- Kč, zůstatek z minulého roku činil 1.118,30 Kč.  Celková částka, o které výroční shromáždění rozhodovalo, byla 95.531,30 Kč. Z toho jedna třetina, o které rozhoduje seniorátní shromáždění JJ činila 32.598,30 Kč. V době konání výročního shromáždění JJ nebyla ještě známa sbírka FS ČCE v Kostelci nad Orlicí 3.100,- Kč a FS v Jičíně ještě dodatečně poslal druhou část své sbírky 3000,- Kč. O těchto částkách nemohlo shromáždění rozhodovat a proto budou připočítány do sbírky v roce 2017.
Seniorátní Jeronýmově jednotě nebyly v roce 2016 předloženy žádné žádosti, výroční shromáždění proto na návrh předsedy JJ rozhodlo poslat do ústředí částku 95.000,- Kč
Do příštího roku na účtu seniorátní JJ zůstalo 531,30,- Kč, resp. po připočtení pozdě došlých plateb 6.631,50 Kč.
Všem členům a členkám sborů, kteří do letošní sbírky Jeronýmovy jednoty přispěli, děkujeme. Závěrem je ovšem nutno konstatovat, obdobně jako v minulém roce, že výše vybraných prostředků v seniorátu má sestupnou tendenci. 
Zpracoval :    J. Andrejs
